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OSZCZĘDNOŚCI I ZAKUPY W LUTYM

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (117), 3-8 lutego 2000, reprezentatywna próba losowo-adresowa
dorosłych mieszkańców Polski (N=1100).

CBOS

!"Posiadanie zasobów finansowych w postaci pieniędzy, lokat

bankowych lub papierów wartościowych deklaruje obecnie

jedna piąta ankietowanych (20%), czyli prawie tyle samo, co

w styczniu (22%). Ogólnie można powiedzieć, że od dłuższego

czasu liczba mających tego typu oszczędności waha się od

jednej piątej do jednej czwartej ogółu badanych.

!"Wśród ankietowanych mających oszczędności nieco zmniejszył

się (z 45% do 41%) odsetek tych, którzy deklarują, że w ciągu

ostatniego miesiąca ich oszczędności pozostały bez zmian,

nadal jednak stanowią oni najliczniejszą grupę. Przybyło

badanych, których oszczędności zmniejszyły się bądź

zwiększyły, z tym że zmiany są niewielkie, mieszczą się

w granicach błędu statystycznego.

!"Oceny możliwości zaoszczędzenia pieniędzy w najbliższym

czasie są stabilne. Niewielkie powiększenie stanu swoich

zasobów finansowych przewiduje 16% ogółu ankietowanych

(w styczniu 17%).

!"W stosunku do stycznia odnotowaliśmy - podobnie jak

w analogicznym okresie ubiegłego roku - znaczny spadek (o 9

punktów, do 22%) odsetka osób, które w ciągu 30 dni

poprzedzających badanie dokonały zakupu towarów o wartości

jednostkowej nie mniejszej niż 200 zł. Wśród dokonujących

zakupów przeważały osoby, które wydały do 1000 zł (74%

wskazań). Tylko jedna czwarta konsumentów (26%) wydała

większe sumy.

!"Odsetek osób, które w najbliższej przyszłości zamierzają

dokonać zakupu o wartości jednostkowej co najmniej 200 zł,

jest niemal taki sam jak w lutym ubiegłego roku (odpowiednio

22% i 21%).



W lutym już po raz drugi w tym roku zadaliśmy naszym respondentom pytanie

dotyczące posiadanych oszczędności i możliwości odkładania pieniędzy1. Po raz kolejny

badaliśmy także nastroje konsumenckie pytając o poważniejsze zakupy.

OSZCZĘDNOŚCI

Zasoby finansowe w postaci pieniędzy, lokat bankowych lub papierów wartościowych

ma co piąty ankietowany (20%). W porównaniu ze styczniem zarówno tego roku, jak

i ubiegłego zmiany są niewielkie, nieistotne statystycznie. Od dłuższego czasu liczba osób

posiadających jakieś oszczędności osobiste lub wspólne z innymi członkami gospodarstwa

domowego nie ulega większym zmianom.

Tabela 1

Czy ma Pan(i) jakieś oszczędności osobiste Wskazania respondentów według terminów badań
lub wspólne z innymi członkami Pana(i)
gospodarstwa domowego w formie pieniędzy 1998 1999 2000

lub bonów, lokat bankowych, akcji lub
obligacji itp.? VIII IX X XI I I II

w procentach

Tak 20 24 22 23 21 22 20

Miałe(a)m oszczędności miesiąc temu, ale
wydałe(a)m wszystko w ciągu ostatnich 30 dni 8 7 6 6 6 5 6

Nie mam oszczędności i nie miałe(a)m ich
przed miesiącem 72 69 72 71 73 73 74

Oszczędności są jednym ze wskaźników kondycji finansowej gospodarstw domowych,

ściśle powiązanym z dochodami i ogólną sytuacją materialną badanych, zależną przede

wszystkim od wykształcenia i przynależności do określonej grupy społeczno-zawodowej. Im

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (117) przeprowadzono w dniach 3-8 lutego 2000 roku na 1100-
-osobowej reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłych mieszkańców Polski.
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respondenci są lepiej wykształceni, osiągają wyższe dochody na osobę w rodzinie, a także

lepiej oceniają własne warunki materialne, tym częściej deklarują, że mają oszczędności.

Można również zaobserwować zwiększanie się odsetka osób posiadających oszczędności

wraz ze wzrostem wielkości miejsca zamieszkania (zob. tabele aneksowe). Oszczędności ma

połowa przedstawicieli kadry kierowniczej i inteligencji oraz ponad dwie piąte osób

pracujących na własny rachunek poza rolnictwem, tylko zaś co pięćdziesiąty robotnik

niewykwalifikowany,  co dwudziesty rolnik i bezrobotny.

Wśród badanych mających oszczędności nieco zmniejszył się (z 45% do 41%) odsetek

tych, którzy deklarują, że w ciągu ostatnich 30 dni ich oszczędności pozostały bez zmian,

nadal jednak stanowią oni najliczniejszą grupę. Przybyło respondentów, których oszczędności

zmniejszyły się bądź zwiększyły, z tym że zmiany są niewielkie, mieszczą się w granicach

błędu statystycznego.

Tabela 2

Czy w ciągu ostatnich 30 dni
Wskazania respondentów posiadających oszczędności

według terminów badań

oszczędności Pana(i) zwiększyły 1998 1999 2000
się czy też zmniejszyły? VIII

(N=219)
IX

(N=268)
X

(N=240)
XI

(N=259)
I

(N=238)
I

(N=234)
II

(N=224)
w procentach

Zwiększyły się 22 24 22 19 19 27 28

Pozostały bez zmian 43 47 47 47 47 45 41

Zmniejszyły się 35 29 30 32 33 27 29

Trudno powiedzieć 1 1 1 2 1 1 2

Nieznaczne są także zmiany przewidywań co do powiększenia własnych rezerw

finansowych wśród ogółu ankietowanych - obecnie niemal taki sam odsetek jak miesiąc temu

oraz w styczniu ’99 spodziewa się, że coś zaoszczędzi w najbliższym miesiącu. Badani

deklarują przede wszystkim, że uda im się odłożyć jedynie niewielkie kwoty. Na

zaoszczędzenie większych sum znacząco częściej niż inni liczą jedynie pracujący na własny

rachunek poza rolnictwem (15%) oraz osoby z wyższym wykształceniem (6%).
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Tabela 3

Wskazania respondentów według terminów badań

Czy sądzi Pan(i), że w ciągu nadchodzących 1998 1999 2000
30 dni uda się Panu(i) coś zaoszczędzić? VIII IX X XI I I II

w procentach

Tak, zaoszczędzę 15* 14* 16* 15* 15* 17* 16*

Nic nie zaoszczędzę 82 83 80 82 80 80 81

Trudno powiedzieć 3 3 4 3 5 2 3

* W tym każdorazowo ok. 1% badanych stwierdzało „zaoszczędzę znaczną sumę”, pozostali - „zaoszczędzę, ale
niewiele”.

Deklaracje dotyczące możliwości zaoszczędzenia jakiejś sumy powiązane są -

podobnie jak samo posiadanie oszczędności - z wykształceniem i sytuacją materialną

ankietowanych oraz miejscem ich zamieszkania (zob. tabele aneksowe).

ZAKUPY

W stosunku do ubiegłego miesiąca odnotowaliśmy znaczny spadek (o 9 punktów

procentowych) liczby osób, które deklarują, że w ciągu 30 dni poprzedzających sondaż kupiły

coś, czego cena za sztukę wynosiła co najmniej 200 zł. Spadek ten można tłumaczyć

zmniejszeniem się aktywności konsumenckiej po okresie zakupów świątecznych w grudniu

i wyprzedażach w styczniu, podobnie jak to miało miejsce rok temu. Poważniejszego zakupu

lub zakupów dokonał mniej więcej co piąty ankietowany (22%).

Tabela 4

Czy w ciągu ostatnich 30 dni
Pan(i) lub ktoś z Pana(i) gospo-

Wskazania respondentów według terminów badań

darstwa domowego kupił(a) coś, 1998 1999 2000
czego cena za sztukę wynosiła
co najmniej 200 złotych? VII VIII IX X XI XII I II III V X I II

w procentach

Tak 28 28 28 31 34 26 28 21 22 29 27 31 22

Nie 72 72 72 69 66 74 72 79 78 71 73 69 78
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W ciągu ostatnich 30 dni w gospodarstwach domowych respondentów przeważały

wydatki do 500 zł (46% wskazań). Ponad jedna czwarta konsumentów (28%) wydała od 501

zł do 1000 zł. Ta ostatnia kategoria wydatków wzrosła w porównaniu ze styczniem o 4

punkty, natomiast istotnie zmalały (o 7 punktów) wydatki od 1001 zł do 2000 zł. Warto

odnotować, że zwiększyła się także - choć bardzo niewiele - liczba respondentów, którzy na

poważniejsze zakupy wydali łącznie powyżej 2000 zł.

Tabela 5

Ile łącznie wydano Wskazania respondentów, którzy dokonali poważniejszych zakupów
na tego typu zakupy
w ciągu ostatnich 1998 1999 2000

30 dni w Pana(i)
gospodarstwie

IX
(N=313)

X
(N=315)

XI*
(N=375)

XII
(N=285)

I
(N=311)

II*
(N=225)

III*
(N=237)

V
(N=304)

X
(N=293)

I
(N=318)

II
(N=221)

domowym? w procentach

Do 500 zł 39 43 43 49 39 40 55 44 52 47 46

501 - 1000 zł 25 29 32 27 29 27 21 26 23 24 28

1001 - 2000 zł 16 17 12 15 19 19 13 16 15 18 11

2001 - 4000 zł 11 3 8 5 7 8 3 5 4 6 7

Powyżej 4000 zł 8 8 4 5 7 4 6 10 6 6 8
* Pominięto braki danych.

W rezultacie - przy spadku liczby osób dokonujących zakupów - wartość średniej

kwoty wydatkowanej przez gospodarstwo domowe (1929 zł), które dokonało poważniejszych

zakupów, jest w lutym wyższa niż w styczniu, natomiast średnia obliczona dla ogółu

gospodarstw domowych jest niższa. Warto zauważyć, że maksymalna kwota wydatków

zadeklarowana w styczniu była znacznie niższa niż w lutym.

Tabela 6

Średnie kwoty wydatkowane przez gospodarstwo domowe

1998 1999 2000
IX X XI XII I II III V X I II

w złotych
W grupie osób,
które dokonały
zakupów

2106 1912 1228 1641 1641 1346 1615 1904 1570 1424 1929

Wśród ogółu
badanych

586 548 409 421 446 272 352 539 414 421 391

Maksymalne kwoty zadeklarowane w poszczególnych miesiącach (w zł)

50 000 60 000 28 000 53 000 35 000 32 000 60 000 30 000 47 000 25 000 40 000
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Poważniejszych zakupów o wartości jednostkowej co najmniej 200 zł respondenci

dokonują tym częściej, oczywiście, im wyższe jest ich wykształcenie oraz im lepiej oceniają

własne warunki materialne. Aktywność konsumencka jest też częstsza wśród mieszkańców

dużych miast niż mniejszych ośrodków czy wsi (zob. tabele aneksowe). W ciągu 30 dni

poprzedzających sondaż poważniejszych zakupów dokonywali zwłaszcza przedstawiciele

kadry kierowniczej i inteligencji (52%) oraz pracujący na własny rachunek poza rolnictwem

(47%), natomiast najrzadziej - bezrobotni (5%), emeryci (10%) oraz rolnicy (11%).

Jeśli chodzi o prognozy dotyczące poważniejszych zakupów, to tylko nieco ponad

jedna piąta ankietowanych (22%) przewiduje, że w ciągu najbliższych 30 dni dokona zakupu

o wartości jednostkowej co najmniej 200 zł. Odsetek ten jest zbliżony do wskazań z lutego

ubiegłego roku, a znacznie niższy niż zarejestrowany w  październiku ‘99, co jest związane,

jak można przypuszczać, przede wszystkim z sezonowymi zmianami aktywności

konsumenckiej.

Tabela 7

Czy przypuszcza Pan(i), że w ciągu Wskazania respondentów według terminów badań
nadchodzących 30 dni Pan(i) lub ktoś
z Pana(i) rodziny dokona zakupu 1998 1999 2000

czegoś, co kosztuje co najmniej 200 zł
za sztukę? VIII IX X XI XII I II III V X II

w procentach

Tak 28 28 29 29 27 21 21 27 28 30 22

Nie 63 66 65 65 67 75 74 66 67 64 72

Trudno powiedzieć 9 6 6 6 6 4 5 7 6 6 6

Przewidywania dotyczące przyszłych zakupów podlegają tym samym zależnościom co

dokonane zakupy i są podobnie społecznie zróżnicowane (zob. tabele aneksowe).
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#

# #

Od dłuższego czasu liczba osób, które deklarują, że mają oszczędności w postaci

pieniędzy, lokat bankowych lub papierów wartościowych, nie ulega większym zmianom.

Podobnie jest z przewidywaniami dotyczącymi możliwości odłożenia w najbliższej

przyszłości choćby niewielkiej kwoty.

 Zmniejszył się natomiast odsetek gospodarstw domowych, które dokonały

poważniejszych zakupów, ale zmiany takie miały miejsce również w analogicznym okresie

ubiegłego roku i mają wyraźnie sezonowy charakter. To samo dotyczy spadku odsetka

respondentów przewidujących dokonanie zakupów o wartości co najmniej 200 zł w ciągu

najbliższych 30 dni.

Opracował

Włodzimierz DERCZYŃSKI



A N E K S

Tabela 1. Czy ma Pan(i) jakies ´ oszcze ˛dnoś ci osobiste lub wspólne z innymi
członkami Pana(i) gospodarstwa domowego w formie pienie ˛dzy
lub bonów, lokat bankowych, akcji lub obligacji itp.?
1 - Tak; 2 - Miałe(a)m oszcze ˛dnoś ci miesia ˛c temu, ale wydałe(a)m
wszystko w cia ˛gu ostatnich 30 dni ; 3 - Nie mam oszcze ˛dnoś ci
i nie miałe(a)m ich przed miesia ˛cem

(%)

1 2 3 Liczba
osób

Ogółem 20 6 74 1100

Płeć
Mężczyz´ni 20 4 76 522
Kobiety 21 7 72 578

Wiek
18-24 lat 26 1 73 157
25-34 23 5 72 194
35-44 20 8 72 213
45-54 21 8 70 218
55-64 16 9 75 129
65 lat i wie ˛cej 16 3 81 187

Miejsce zamieszkania
Wieś 10 4 85 402
Miasto do 20 tys. 16 5 79 135
20 - 100 tys. 25 5 69 227
101 - 500 tys. 29 8 63 178
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 33 10 58 158

Wykształcenie
Podstawowe 9 2 89 309
Zasadnicze zawodowe 11 4 84 289
Średnie 27 8 65 392
Wyższe 53 13 32 110

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 50 17 32 89
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 31 7 62 107
Pracownicy fiz.- umysł. 25 4 70 75
Robotnicy wykwalifikowani 18 3 79 87
Robotnicy niewykwalifik. 2 3 95 39
Rolnicy 5 6 89 75
Pracuja ˛cy na własny rach. 42 10 48 50

Bierni zawodowo
Rencis´ci 9 6 84 125
Emeryci 16 6 77 217
Uczniowie i studenci 33 1 66 71
Bezrobotni 5 3 92 122
Gospodynie domowe i inni 23 0 77 43

Pracuje w:
inst. pan ´stw.,publicznej 30 8 62 202
spółce włas ´cicieli

prywatnych i pan ´stwa 25 9 66 97
sekt. pryw. poza rolnict. 32 6 62 174
prywatnym gosp. rolnym 7 7 86 89

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 275 zł 5 4 91 192
276 - 399 6 5 89 143
400 - 549 16 5 78 237
550 - 799 22 9 68 153
Powyżej 799 zł 47 12 41 165

Ocena własnych war. mater.
Złe 6 4 90 346
Średnie 18 7 76 517
Dobre 47 7 46 238

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 18 2 80 42
Raz w tygodniu 19 6 74 570
1-2 razy w miesia ˛cu 17 5 79 196
Kilka razy w roku 25 7 68 195
W ogóle nie uczestniczy 25 8 66 97

Poglą dy polityczne
Lewica 24 6 70 303
Centrum 20 7 74 345
Prawica 22 6 72 254
Trudno powiedziec ´ 13 4 82 198
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Tabela 2. Czy sądzi Pan(i), że w ciągu nadchodzących 30 dni uda się Panu(i) coś
zaoszczędzić? 1 - Tak, zaoszczędzę znaczną sumę; 2 - Tak, zaoszczędzę,
ale niewiele; 3 - Nic nie zaoszczędzę

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 1 15 81 3 1099

Pł eć
Mężczyźni 1 14 82 3 522
Kobiety 1 15 80 3 578

Wiek
18-24 lat 3 18 74 5 157
25-34 2 21 74 3 194
35-44 2 16 80 3 213
45-54 1 12 85 2 218
55-64 0 11 87 2 128
65 lat i więcej 0 11 85 4 187

Miejsce zamieszkania
Wieś 0 10 86 3 402
Miasto do 20 tys. 0 14 83 3 135
20 - 100 tys. 2 14 80 4 227
101 - 500 tys. 1 21 75 3 178
501 tys.i więcej mieszk. 4 21 74 2 158

Wykształ cenie
Podstawowe 0 8 89 4 309
Zasadnicze zawodowe 1 12 85 2 289
Średnie 1 18 77 4 392
Wyższe 6 29 62 2 110

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 2 30 64 3 88
Prac.umysł .niż.szczebla 3 20 74 3 107
Pracownicy fiz.- umysł . 3 14 83 0 75
Robotnicy wykwalifikowani 0 20 78 2 87
Robotnicy niewykwalifik. 0 17 78 5 39
Rolnicy 0 4 93 4 75
Pracujący na wł asny rach. 15 25 52 8 50

Bierni zawodowo
Renciści 0 6 94 0 125
Emeryci 0 12 85 4 217
Uczniowie i studenci 0 23 72 5 71
Bezrobotni 0 8 89 3 122
Gospodynie domowe i inni 0 11 86 3 43

Pracuje w:
inst. państw.,publicznej 0 19 78 2 202
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 1 23 73 3 97

sekt. pryw. poza rolnict. 7 23 66 4 174
prywatnym gosp. rolnym 0 7 90 3 89

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 0 10 90 0 192
276 - 399 0 4 92 5 143
400 - 549 1 10 87 2 237
550 - 799 1 12 84 3 153
Powyżej 799 zł 5 36 55 4 165

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 0 4 94 1 346
Średnie 0 11 85 4 517
Dobre 5 38 53 4 237

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 0 21 75 4 42
Raz w tygodniu 2 13 82 3 569
1-2 razy w miesiącu 1 16 81 2 196
Kilka razy w roku 0 18 78 4 195
W ogóle nie uczestniczy 1 16 81 2 97

Poglądy polityczne
Lewica 1 17 79 3 303
Centrum 1 12 84 2 344
Prawica 2 19 77 3 254
Trudno powiedzieć 1 10 83 5 198
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Tabela 3. Czy w ciągu ostatnich 30 dni Pan(i) lub ktoś
z Pana(i) gospodarstwa domowego kupił (a) coś, czego
cena za sztukę wynosił a co najmniej 200 zł otych?

(%)

Tak Nie Liczba
osób

Ogół em 22 78 1100

Pł eć
Mężczyźni 21 79 522
Kobiety 22 78 578

Wiek
18-24 lat 24 76 157
25-34 25 75 194
35-44 23 77 213
45-54 28 72 218
55-64 13 87 129
65 lat i więcej 11 89 187

Miejsce zamieszkania
Wieś 15 85 402
Miasto do 20 tys. 22 78 135
20 - 100 tys. 18 82 227
101 - 500 tys. 30 70 178
501 tys.i więcej mieszk. 34 66 158

Wykształ cenie
Podstawowe 14 86 309
Zasadnicze zawodowe 15 85 289
Średnie 25 75 392
Wyższe 47 53 110

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 52 48 89
Prac.umysł .niż.szczebla 34 66 107
Pracownicy fiz.- umysł . 32 68 75
Robotnicy wykwalifikowani 18 82 87
Robotnicy niewykwalifik. 20 80 39
Rolnicy 11 89 75
Pracujący na wł asny rach. 47 53 50

Bierni zawodowo
Renciści 15 85 125
Emeryci 10 90 217
Uczniowie i studenci 28 72 71
Bezrobotni 5 95 122
Gospodynie domowe i inni 18 82 43

Pracuje w:
inst. państw.,publicznej 29 71 202
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 34 66 97
sekt. pryw. poza rolnict. 35 65 174
prywatnym gosp. rolnym 14 86 89

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 13 87 192
276 - 399 11 89 143
400 - 549 17 83 237
550 - 799 25 75 153
Powyżej 799 zł 38 62 165

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 10 90 346
Średnie 20 80 517
Dobre 42 58 238

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 10 90 42
Raz w tygodniu 20 80 570
1-2 razy w miesiącu 20 80 196
Kilka razy w roku 28 72 195
W ogóle nie uczestniczy 25 75 97

Poglądy polityczne
Lewica 23 77 303
Centrum 21 79 345
Prawica 25 75 254
Trudno powiedzieć 15 85 198
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Tabela 4. Czy przypuszcza Pan(i), że w ciągu nadchodzących 30 dni Pan(i)
lub ktoś z Pana(i) rodziny dokona zakupu czegoś, co kosztuje
co najmniej 200 zł za sztukę?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 22 72 6 1100

Pł eć
Mężczyźni 22 73 5 522
Kobiety 21 71 7 578

Wiek
18-24 lat 37 55 8 157
25-34 24 68 8 194
35-44 23 70 7 213
45-54 21 73 6 218
55-64 16 80 4 129
65 lat i więcej 10 87 4 187

Miejsce zamieszkania
Wieś 17 75 8 402
Miasto do 20 tys. 18 77 5 135
20 - 100 tys. 20 75 5 227
101 - 500 tys. 26 67 6 178
501 tys.i więcej mieszk. 33 63 4 158

Wykształ cenie
Podstawowe 14 79 7 309
Zasadnicze zawodowe 17 77 6 289
Średnie 26 69 5 392
Wyższe 42 54 4 110

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 50 47 2 89
Prac.umysł .niż.szczebla 28 66 6 107
Pracownicy fiz.- umysł . 29 68 3 75
Robotnicy wykwalifikowani 14 78 8 87
Robotnicy niewykwalifik. 20 80 0 39
Rolnicy 15 82 3 75
Pracujący na wł asny rach. 44 46 10 50

Bierni zawodowo
Renciści 14 80 6 125
Emeryci 12 84 4 217
Uczniowie i studenci 37 51 12 71
Bezrobotni 12 81 7 122
Gospodynie domowe i inni 11 69 20 43

Pracuje w:
inst. państw.,publicznej 27 69 4 202
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 24 70 7 97
sekt. pryw. poza rolnict. 41 54 6 174
prywatnym gosp. rolnym 16 81 2 89

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 16 80 4 192
276 - 399 15 84 2 143
400 - 549 15 79 6 237
550 - 799 17 79 4 153
Powyżej 799 zł 44 52 4 165

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 9 85 6 346
Średnie 19 75 6 517
Dobre 46 47 7 238

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 16 84 0 42
Raz w tygodniu 20 75 6 570
1-2 razy w miesiącu 22 74 5 196
Kilka razy w roku 24 66 10 195
W ogóle nie uczestniczy 31 63 6 97

Poglądy polityczne
Lewica 24 71 5 303
Centrum 20 76 4 345
Prawica 25 65 9 254
Trudno powiedzieć 17 76 6 198


